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Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: «Να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για τη διάσωση της Δημοτικής Πινακοθήκης 
Καρδίτσας και των έργων της»

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 6072/26-07-2024 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών είναι 
αρμόδιο για την έγκριση της κίνησης των διαδικασιών πλήρωσης θέσεων τακτικού προσωπικού ή 
πρόσληψης προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου και σύμβαση 
μίσθωσης έργου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 51 του ν. 4622/2019 (Α’ 133), όπως 
αντικαταστάθηκε με τις διατάξεις του άρθρου 20 του ν. 5027/2023 (Α’ 48), περί Ετήσιου 
Προγραμματισμού Προσλήψεων (Ε.Π.Π.).

Ο Ε.Π.Π. κάθε έτους αποτελεί το εργαλείο συγκέντρωσης των αναγκών προσλήψεων όλων των 
φορέων του Δημοσίου (συμπεριλαμβανομένων των Δήμων, Περιφερειών και των νομικών τους 
προσώπων), καθώς καλούνται, μέσω της ειδικής εφαρμογής που έχει αναπτυχθεί για το σκοπό αυτό, 
να υποβάλουν τεκμηριωμένα τα αιτήματά τους για την κάλυψη κενών θέσεων του Ψηφιακού 
Οργανογράμματός τους, στο οποίο οι ίδιοι οι φορείς έχουν αποτυπώσει αναλυτικά στοιχεία ως 
προς τις θέσεις που προβλέπονται στον Οργανισμό/Κανονισμό τους, δυνάμενοι από το έτος 2021 
να επιλέγουν θέσεις ανά οργανική μονάδα, θέτοντας παράλληλα και σειρά προτεραιότητας σε 
αυτές, στο πλαίσιο διαβάθμισης των αναγκών τους. Σε συνεργασία με το αρμόδιο για τα θέματα 
προϋπολογισμού Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, λαμβάνοντας υπόψη τα 
αιτήματα των φορέων που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο του προγραμματισμού προσλήψεων των ετών 
2020, 2021, 2022, 2023 και 2024 σε συνδυασμό με τις στρατηγικές προτεραιότητες για τη διαχείριση 
του ανθρώπινου δυναμικού και της υποχρέωσης της τήρησης του λόγου αριθμού προσλήψεων που 
να μην υπερβαίνει τον αριθμό αποχωρήσεων κατά έτος συνολικά στο δημόσιο, διαμορφώθηκαν τα 
σχέδια για τις προσλήψεις των ανωτέρω ετών, τα οποία εγκρίθηκαν από τα κυβερνητικά όργανα, 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Για τη στελέχωση των Υπηρεσιών του Δήμου Καρδίτσας, σας γνωρίζουμε ότι κατά την πενταετία 
2020-2024 εγκρίθηκαν συνολικά δώδεκα (12) θέσεις, ως ακολούθως: 



- Στο πλαίσιο του Ε.Π.Π. για το έτος 2020, με την αρ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./104/13657/16-07-
2020 απόφαση της Επιτροπής της ΠΥΣ33/2006 εγκρίθηκε η πλήρωση δύο (2) θέσεων 
διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων. 

- Στο πλαίσιο του Ε.Π.Π. για το έτος 2021, με την αριθ. 42/30-09-2020 Πράξη του Υπουργικού 
Συμβουλίου, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση μίας (1) θέσης ΠΕ 
Αρχιτεκτόνων Μηχανικών. 

- Στο πλαίσιο του Ε.Π.Π. για το έτος 2022, με την αριθ. 50/07-11-2021 Πράξη του Υπουργικού 
Συμβουλίου εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση τεσσάρων (4) θέσεων 
διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων. 

- Στο πλαίσιο του Ε.Π.Π. για το έτος 2024, το Υπουργικό Συμβούλιο με την υπ’ αριθ. 26/31-
10-2023 πράξη ενέκρινε, μεταξύ άλλων, την κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση 
τεσσάρων (4) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων και μίας (1) θέσης Δικηγόρου με 
έμμισθη εντολή. 

Περαιτέρω, ενόψει του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων 2025, το Υπουργείο Εσωτερικών 
έχει προβεί στην έκδοση της υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/91/οικ. 12793/10-07-2024 (Α.Δ.Α.: 
ΡΟΞΛ46ΜΤΛ6-ΑΒ7) εγκύκλιου με θέμα «Ετήσιος προγραμματισμός ανθρώπινου δυναμικού 
δημόσιας διοίκησης έτους 2025» με την οποία καλούνται όλοι οι φορείς του δημοσίου να 
υποβάλλουν τα αιτήματά τους, μέσω του εποπτεύοντος Υπουργείου, τόσο σε τακτικό όσο και σε 
ορισμένου χρόνου προσωπικό, τα οποία θα εξετασθούν στο πλαίσιο των διαδικασιών και 
προϋποθέσεων που ορίζονται στο σχετικό νομοθετικό πλαίσιο. 

Επισημαίνεται ότι ο Δήμος Καρδίτσας και ο Οργανισμός Αθλητισμού και Πολιτισμού 
Καρδίτσας δεν υπέβαλλαν αιτήματα για πρόσληψη τακτικού προσωπικού για οργανικές μονάδες 
που βάσει ονομασίας σχετίζονται με την λειτουργία της Δημοτικής Πινακοθήκης, κατά τους Ε.Π.Π. 
2021, 2022, 2023 και 2024. Επίσης, ο Δήμος Καρδίτσας δεν υπέβαλε αίτημα στον Ε.Π.Π. του έτους 
2025 για πρόσληψη τακτικού προσωπικού προς ενίσχυση των οργανικών μονάδων του Δήμου που 
με βάση την ονομασία τους σχετίζονται με την λειτουργία της Δημοτικής Πινακοθήκης, λόγω 
έλλειψης κενών θέσεων. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Ψηφιακού Οργανογράμματός του, τα οποία 
αντλήθηκαν την 16η-08-2024, στο Τμήμα Μουσείων, Πινακοθήκης και άλλων δομών Πολιτισμού, 
έχουν κατανεμηθεί τρεις (3) θέσεις τακτικού προσωπικού, οι οποίες εμφανίζονται καλυμμένες και 
στο Γραφείο Πινακοθήκης του Τμήματος Πολιτισμού του πρώην Οργανισμού Αθλητισμού και 
Πολιτισμού Καρδίτσας, εμφανίζεται μόνο μία (1) θέση Ι.Δ.Α.Χ. η οποία είναι προς κατάργηση. Ο εν 
λόγω Οργανισμός καταργήθηκε αυτοδικαίως την 31η-12-2023 κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του 
άρθρου 27 του ν. 5056/2023, (Α’ 163), με το προσωπικό του (μόνιμο/Ι.Δ.Α.Χ., ορισμένου χρόνου και 
νομικούς συμβούλους/δικηγόρους με έμμισθη εντολή) να μεταφέρεται στο Δήμο, ο οποίος πλέον 
εκπληρώνει τους σκοπούς του καταργηθέντος νομικού προσώπου. 

Πέραν του προγραμματισμού προσλήψεων τακτικού προσωπικού, σας γνωρίζουμε ότι για την 
ενίσχυση της στελέχωσης των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α., αυτοί και τα νομικά τους πρόσωπα εμπίπτουν 
στο πεδίο εφαρμογής του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας του ν. 4440/2016, μέσω του οποίου 
μπορούν να αντλούν προσωπικό για την κάλυψη κενών οργανικών θέσεων με μετάταξη και την 
προσωρινή κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών με απόσπαση.

Με άξονα το ψηφιακό οργανόγραμμα, το Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας αναπτύσσεται σε δύο 
(2) κύκλους το χρόνο. Κάθε κύκλος περιλαμβάνει ανάρτηση των κενών θέσεων που προκηρύσσουν 
οι φορείς σε κεντρικό ιστότοπο, με βάση το ψηφιακό οργανόγραμμα. Ακολουθεί η υποβολή 
αιτήσεων από τους ενδιαφερόμενους υπαλλήλους, η διαδικασία επιλογής από τους φορείς 
υποδοχής και ο κύκλος ολοκληρώνεται με την έκδοση των αποφάσεων μετακίνησης των 
επιλεγέντων υπαλλήλων.



Αναφορικά με την άμεση αντιμετώπιση αναγκών των φορέων, το Υπουργείο Εσωτερικών 
εκδίδει κατ’ έτος εγκύκλιο σχετικά με τον προγραμματισμό προσλήψεων έκτακτου προσωπικού 
στους Ο.Τ.Α. α΄& β΄ βαθμού και τα Ν.Π.Ι.Δ. αυτών, ενημερώνοντας σχετικά με τη δυνατότητα 
υποβολής αιτημάτων για πρόσληψη προσωπικού ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου ή με 
σύμβαση έργου, με έγκριση από τα αρμόδια όργανα.

Η  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΓΙΑΝΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υφυπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Διοίκησης 
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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